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SOUČASNÝ BETLÉM  

Milí přátelé! Naše betlémy… Ty živé, dřevěné, 

sádrové, z papíru a jiné. Staré i moderní. Ty více 

zdařilé i ty méně. Jedny se nám líbí, jiné moc ne. 

Chytnou nás za srdce, žasneme nad jejich krásou 

a vždy nás vedou k zamyšlení. Zkusme vytvořit v 

naší představivosti betlém nás, lidí XXI. století. 

Vytvořme si betlém podle toho, jak se cítíme, jak 

prožíváme svůj vztah k víře! Já osobně bych  

v něm viděl minimálně šest skupin lidí. První 

skupinou jsou lidé, kteří Boha vnímají a cítí v přírodě a skrze přírodu. Příroda je, dá 

se říct, Boží umělecké dílo. Stačí se v kterémkoliv ročním období postavit na 

vrcholku nějaké hory a jen se dívat... Troufnu si říct, že i člověk, který prohlašuje, že 

není věřící, se v té chvíli modlí. Není to sice taková „super zbožná“ modlitba, jak 

bychom si asi představovali, ale nitro takového člověka se určitě musí dotýkat Božího 

tajemství, protože ho spatřuje v přírodě, má ho před svýma očima. Další skupinou, 

která by určitě v současném betlémě chybět neměla, jsou ti, kteří Pána Boha 

nacházejí skrze hudbu a různé druhy umění.  

I když všichni nejsme umělci, dokážeme si představit, jak se třeba skrze hru na kytaru 

nebo zpěv otevírá nitro člověka Pánu Bohu. Umělci i lidé citliví na krásu vidí Boha v 

umění, v obraze nebo sousoší. A skrze umění se dotýkají Toho, který je krása 

samotná. Do této skupiny můžeme začlenit i lidi, kteří v kostele zpívají zbožné písně, 

ale i ty, jež církevní hudba natolik pohlcuje, že se jim dostává zvláštního zážitku a 

dotýkají se tak Něčeho, co je převyšuje.  

Třetí skupinou jsou lidé, kteří nacházejí Boha v tichu, v samotě, a troufnu si říct, že i 

tak trochu v prázdnotě. Oni nepotřebují o modlitbě mluvit nebo zpívat. Oni jsou 

šťastní, když můžou jen tak být, nic neříkat a v tichosti zakoušet Pána Boha. 

Nemyslím si, že to musí být nutně jenom ti „kosteloví“ lidé. Znám mnoho jiných 

osob, které mají moc rády ticho a které v něm nalézají klid a vyrovnanost. Vyzařuje z 

nich takový zvláštní pokoj, protože se dovedou ztišit. A sami víte, jak je v dnešní 

době těžké najít klid. Když máme kolem sebe ticho, tak hned pouštíme rádio nebo 

televizi, protože se ticha bojíme. Ale právě tito lidé Pána Boha nejvíce nacházejí  

v tichosti, samotě, odříkání a prázdnotě. A tam, kde je jakoby to nic, tak právě tam 

nacházejí samotného Hospodina, který je nepopsatelný a nedá se nijak definovat. 

Další skupina - to jsou lidé, kteří Pána Boha nejvíc vnímají skrze službu druhým. 

Poznávají ho v chudých, potřebných, bezbranných, slabých a opuštěných. A opět si 

nemyslím, že to nutně musí být jenom ti zbožní lidé, kteří se v různých charitativních 

projektech věnují trpícím. Mohou to být i lidé, kteří do kostela mají často daleko, ale 

cítí, že na světě je příliš mnoho utrpení a není jim to lhostejné. Chtějí s tím něco 

udělat. Chtějí mít podíl na tom, aby svět byl lepší. Ve svých činech a své snaze 

nacházejí samotného Pána Boha. Pátá skupina, to jsou lidé, kteří Pána Boha nejvíc 

zakoušejí skrze aktivitu, skrze svou činnost a obhajobu něčeho. Z věřících to jsou ti, 

kteří bojují proti potratům, eutanázii a všemu, co se neshoduje z důstojností lidského 
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života. Jsou ovšem i lidé, kteří se Pána Boha nejvíce dotýkají skrze to, jak neúnavně 

bojují za vyšší hodnoty a za všechny utiskované a bezbranné. Lidé, kteří si stojí za 

svým a kteří vždy a za všech okolností dokážou říct pravdu. Mnozí z nich, i když se 

nám, katolíkům, nevždy vejdou do těch našich přesných a zbožných škatulí, se velice 

niterně dotýkají prapodstaty Božího tajemství. Jsou to lidé, kteří Pána Boha zakoušejí 

ve své aktivitě, v tom svém neustálém boji. A Bohu díky, že takové lidi máme. 

Protože i díky nim svět spěje k lepšímu. A konečně šestou skupinou budou lidé, kteří 

zakoušejí Pána Boha ve svých myšlenkách, skrze svou moudrost. Jsou to 

intelektuálové. Ovšem, nejsou to takoví ti „chytrolíni“, kteří se snaží jenom čerpat ze 

své chytrosti, aby si přihráli co nejvíc peněz nebo aby získali co největší moc. Jedná 

se o lidi, kteří se skrze své myšlenky snaží hlouběji pochopit smysl a podstatu života, 

kteří přemýšlejí a kladou si otázky. Často se ptají příliš urputně a nepříjemně, ale 

právě díky tomu, že si to potřebují v hlavě perfektně poskládat, pomáhají i nám, 

protože následně si můžeme i my Pána Boha zařadit a správně zakomponovat do 

mozaiky našeho života a skládanky celého světa. Bohu díky za ně! Za to, že mluví a 

píší, i když jim někdy nerozumíme. Bohu díky za to, že přemýšlejí, i když nám často 

kladou nepříjemné otázky. Rovněž oni k současnému betlému patří!  

 

Přátelé! Tak to je celý betlém XXI. století. Je v něm určitě šest symbolických skupin 

dnešních lidí. A myslím si, že to nejkrásnější na něm je, že nám tak trochu rozšiřuje 

obzory. Někdo prožívá Boha nejvíce v přírodě a někdo jiný skrze službu druhým, 

někdo z pěveckého sboru skrze zpěv a mnozí jiní skrze přemýšlení, četbu nebo jinou 

aktivitu. Kéž by nám to pomohlo pochopit, že tak jako my vnímáme Pána Boha, ho 

ještě nemusí vnímat úplně všichni na světě, že Ho lze vnímat i jinak, že každý z nás 

má svou cestu, zakouší a vnímá Boha, jak nejlíp dovede. Proto nás nic neopravňuje  

k tomu, abychom se na všechny ostatní dívali skrze naše měřítko. Každý z nás, a to je 

nejdůležitější, má u Boha své místo. Proto každá z těchto skupin má taky své místo  

v současném betlémě. A já přeji nám všem, abychom v sobě našli dostatek tolerance 

a pochopení k tomu, že někdo jiný svou víru prožívá trochu jinak. A přeji nám, těm 

„kostelním“ křesťanům, abychom byli těm „nekostelním“ dobrým světlem víry. 

Abychom jim Pána Boha dokázali správně přibližovat, ať už skrze přírodu, 

přemýšlení, mystiku, péči o druhé, skrze umění nebo jinou činnost. Zároveň bych 

chtěl požádat Vás všechny „nekostelní“, ale hledající, abyste nás stále bombardovali 

svými otázkami, abyste nás nenechávali ustrnout, protože Vaše často provokativní 

dotazy nás stále nutí přemýšlet. A chtěl bych Vás také požádat o otázky smysluplné, 

aby to nebyla jen ironie nebo dokonce arogance, aby z nich nesálala nějaká 

povýšenost, ale aby to byly otázky snažící se přijít věci na kloub. Přeji nám, abychom 

všichni našli svou cestu k Pánu Bohu, a především, abychom pak za ním skutečně 

kráčeli. Však u malého Ježíše v jeslích máme i dnes všichni svoje místo. Nepřišel 

jenom pro ty zbožné. Přišel pro každého, úplně každého z nás, aby řekl: „Tebe mám 

rád a na tobě mi záleží!“.  

S přáním všeho dobra Váš P. Adam Małek, farář  
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V Á N O C E  2 0 1 2  

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ:  

 

DATUM KOMÁROV N. SEDLICE S. LAZCE RADUŇ 

Úterý 18. 12. 2012 17.00  –  18.00*   15.30 – 16.30* 

Středa 19. 12. 2012 17.30 – 18.00    

Čtvrtek  20. 12. 2012 06.30 – 07.00    

Pátek  21. 12. 2012 06.30 – 07.00    

Sobota 22. 12. 2012   17.30 – 18.00  

Neděle 

23. 12. 2012 

 

 
11.00  07.00 – 07.30 

14.00 – 17.00:  zpovědní den v opavské 

konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie 

* zpovídá cizí zpovědník 
 

POŘAD BOHOSLUŽEB:  

DATUM KOMÁROV 
NOVÉ 

SEDLICE 

SUCHÉ 

LAZCE 
RADUŇ 

Úterý 18. 12. 2012 18.00 
1
 08.00 -  NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH 

Středa 19. 12. 2012 18.00 
1
    

Čtvrtek  20. 12. 2012 07.00    

Pátek 21. 12. 2012 07.00    

Sobota 22. 12. 2012   18.00 
2
  

Neděle 23. 12. 2012 08.45 
2
 10.15 

2
  07.30 

2
 

Pondělí 24. 12. 2012 22.00 
4
  15.00 

3
 20.30 

4
 

Úterý 25. 12. 2012 08.45 
5
 10.30 

5
  07.30 

5
 

Středa 26. 12. 2012 08.45 
6
  10.30 

6
 07.30 

6
 

Pátek 28. 12. 2012 18.00    

Sobota  29. 12. 2012   18.00 
7
  

Neděle  30. 12. 2012 08.45 
7
 10.30 

7
  07.30 

7
 

Pondělí  31. 12. 2012 15.30 
8
   14.00 

8
 

Úterý 01. 01. 2013 08.45 
9
 10.30 

9
 15.00 

9
 07.30 

9
 

 

VYSVĚTLIVKY:  
(1) MŠE SV. „RORÁTNÍ“.  

(2) MŠE SV. z formuláře 4. NEDĚLE ADVENTNÍ. 

(3) MŠE SV. VIGILIE NAROZENÍ PÁNĚ. 

(4 ) MŠE SV. „PŮLNOČNÍ“. 

(5) SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ – ZASVĚCENÝ SVÁTEK!  

(6) SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA. 

(7) SVÁTEK SVATÉ RODINY - při mši sv. se koná OBNOVA MANŽELSKÝCH SLIBŮ. 

(8) MŠE SV. NA PODĚKOVÁNÍ S PROSBOU O BOŽÍ POMOC DO NOVÉHO ROKU.  

     Během bohoslužby se bude číst statistika a finanční vyúčtování za uplynulý rok.  

(9) NOVÝ ROK, SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE - ZASVĚCENÝ SVÁTEK! 
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S V Á T E Č N Í  K O N C E R T Y  

 
 

ZE ŽIVOTA OBCE 

Vážení občané, 

dostáváte do rukou poslední číslo našeho Zpravodaje za rok 
2012. Formou našeho Zpravodaje jsme se Vám snažili 

přiblížit po celý rok 2012 nejen dění v obci, ale i na naší základní a 
mateřské škole. V tomto svátečním vydání  rekapitulujeme a chceme Vás 
zároveň pozvat na některé společenské akce, které proběhnou na závěr 
tohoto roku. Ve chvíli, kdy budete číst tyto stránky, bude zbývat jen málo 
času do konce roku 2012. Chtěla bych Vám touto cestou popřát vše nejlepší 
do nového roku, mnoho zdraví, pracovních i osobních úspěchů a nadějí, že to 
co přijde, bude alespoň stejně dobré.  

Ludmila Juráňová 
Informace z jednání Zastupitelstva obce 
 

15. jednání ZO se konalo dne 10. 10. 2012 

Jedním z hlavních bodů jednání každého Zastupitelstva obce je  rozbor 
hospodaření obce a rozpočtová opatření. Dá se říct, že obec během celého 
roku  hospodařila  dle schváleného rozpočtu, změny upravovala rozpočtovým 
opatřením. 
Zastupitelstvo obce si stanovilo následující priority výstavby  pro rok 
2013:  
Oprava střechy hasičské zbrojnice 

DATUM HODINA OBEC UDÁLOST A MÍSTO 

Čtvrtek 13. 12. 2012 16.00 SUCHÉ LAZCE 
KONCERT ZŠ a MŠ 

(kostel) 

Pátek 14. 12. 2012 18.00 NOVÉ SEDLICE 
KONCERT DĚTSKÉHO PĚVECKÉHO 

SBORU DOMINO (kostel) 

Sobota 15. 12. 2012 17.00 RADUŇ 
KONCERT 

(kostel) 

Středa 19. 12. 2012 18.00 NOVÉ SEDLICE 
KONCERT DĚTSKÉHO PĚVECKÉHO 

SBORU DOMINO (kostel) 

Čtvrtek 20. 12. 2012 16.00 KOMÁROV KONCERT ZŠ KOMÁROV (kostel) 

Středa  26. 12. 2012 16.00 NOVÉ SEDLICE VÁNOČNÍ KONCERT (kostel) 

Neděle 06. 01. 2013 14.00 KOMÁROV 

VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉ 

HUDBY Z HRADCE NAD MORAVICI 

(kostel) 
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Střecha je v havarijním stavu, zatéká. V současné době je zpracovaná 
projektová dokumentace a vyřízeno stavební povolení. Pokusíme se 
zpracovat žádost o dotaci  prostřednictvím Místní akční skupiny Opavsko. 
Hygienické a sociální zázemí pro sportovní hřiště v Raduni 
V současné době po neúspěšném jednání se zástupci Národního 
památkového ústavu je zadáno vypracování dalších variant a dendrologický 
průzkum označených stromů. Bez dotace  obec nebude schopna akci  
ufinancovat. 
Oprava omítky budovy Obecního úřadu v Raduni 
V celé budově byla vyměněna okna a zbývá opravit vnější omítku, případně 
budovu zateplit. Oprava bude opět odvislá od finančních možností obce. 
Veřejné parkoviště a zpevněné plochy chodníků – ulice Sluneční 
Požadavek na zřízení parkoviště byl vyvolán  Magistrátem města Opavy, 
odborem dopravy. Ulice Sluneční je označena jako „Zóna bydlení“, což 
zakazuje parkovat na ulici. Bylo zahájeno územní řízení. 
Obnova a modernizace veřejného prostranství před ZŠ a autobusovou 
čekárnou v Raduni  
Je zpracovaná projektová dokumentace a požádáno v roce 2011 o přidělení 
dotace z ROP Moravskoslezsko v rámci Mikroregionu Moravice. Obec byla 
zařazena mezi náhradníky. Realizace je opět odvislá od přidělení dotace. 
Stavební úpravy a údržba  bytového fondu 
ZO chce postupně investovat do oprav obecních bytů své finanční prostředky 
a následně zvýšit nájem. Dříve se musela obec řídit regulovaným nájmem, 
proto nájemci si prováděli opravy bytu na své náklady. 
Drobné  opravy chodníků a místních komunikací 
Z důvodu připravovaného odkanalizování obce nechce obec investovat větší 
finanční prostředky do oprav chodníků a místních komunikací. Chtěla by však 
provádět drobné opravy. 
Odkanalizování obce 
Dlouhodobý, ale nevyhnutelný cíl obce. V současné době vyřizujeme 
stavební povolení včetně Smluv o zřízení věcného břemene. 
Uvádím jen některé z potřebných akcí obce. Nutno ještě zmínit opravu 
sociálního zařízení v MŠ, které již nevyhovuje.  
Realizace těchto staveb je odvislá od finančních prostředků, případně získání 
dotace. Dotační možnosti jsou však poměrně malé. 
Dále ZO projednalo Plán zimní údržby pro rok 2012/2013, podmínky a opravu 
uvolněného obecního bytu na ulici Gudrichova, podmínky pronájmu 
nebytového prostoru v budově ZŠ v Raduni pro provozování stomatologické 
ambulance. ZO vzalo na vědomí Protokol o kontrole výkonu samostatné 
působnosti obce Raduň včetně přijatých opatření, kterou provedlo 
Ministerstvo vnitra, odbor dozoru a kontroly veřejné správy dne 26. 8. 2012. 
Několikrát se ZO zabývalo stanovením ceny za stočné splaškové odpadní 
kanalizační vody, zaústěné ze staveb RD na ulici Sluneční a Růžové do 
veřejné stokové sítě v majetku obce.  Výše stočného ve zkušebním provozu  
byla schválena s platností od 1.1.2013 ve stejné výši, jak budou účtovat 
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Severomoravské vodovody a kanalizace.  O stanovení výše stočného za 
používání jednotné kanalizace, která se dotýká všech občanů, budeme jednat 
v příštím roce. Mimo jiné byly schváleny oddávací dny pro rok 2013, 
zamítnuta žádost Telefonicy ČR a.s. Praha, o odkoupení p.č. 265/2 – 
zastavěná plocha a nádvoří o výměře 35 m2. Jedná se o pozemek pod 
budovou malé telefonní ústředny.  
 

Jednání ZO dne 12. 12. 2012 

Poslední jednání ZO se zabývalo především plánem inventur majetku obce a 
přípravou rozpočtu obce na rok 2013. Do doby  schválení řádného rozpočtu 
pro rok 2013 bude Obec Raduň hospodařit v rozpočtovém provizoriu.  ZO   si 
stanovilo dle ustanovení § 13 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových 
pravidlech územních rozpočtů, v platném znění,  pravidla rozpočtového 
provizoria tak, aby byl zajištěn provoz Základní školy a Mateřské školy, PO a 
běžný chod obce. Jednání se zúčastnil ředitel příspěvkové organizace 
PaedDr. Leoš Tesárek.    
Dále ZO schválilo: 
Podmínky pronájmu nebytového prostoru v ZŠ Raduň za účelem provozování 
stomatologické ordinace na dobu 15 let 
 

Plán jednání ZO v roce 2013 

Záměr prodeje plynárenského zařízení na ulici Sluneční 
Darovací smlouvu mezi firmou Albreko s.r.o. Branka u Opavy a Obcí Raduň 
na opravu osvětlení víceúčelového hřiště 
Zásady pro vyhlášení grantové podpory pro rozvoj  kultury a sportu na rok 
2013 
Žádosti o bezúplatný převod parcel č. 219/23 (místní komunikace podél 
bytového domu na ulici Polní) a části parcely č. 219/1 (příjezdová 
komunikace k plánované ČOV. Dále úplatný převod části parcely č. 221 
(plánovaná trasa tlakové splaškové kanalizace). 
Žádosti dobrovolných sdružení o veřejnou podporu.    
 

Úplné znění usnesení z jednání ZO jsou zveřejňovány na úřední  desce a 
k nahlédnutí na Obecním úřadě v Raduni.                               

  Ludmila Juráňová 
 

HISTORIE ADVENTU 

Advent (z lat. adventus příchod) je začátek liturgického roku a přípravou na Vánoce. 

V teologickém smyslu se advent vyznačuje dvojím očekáváním – slavnosti narození 

Ježíše Krista a jeho druhého příchodu na konci času. 

Advent začíná první nedělí adventní, tedy neděli mezi 27. listopadem a 3. prosincem. 

Konec adventu pak představuje západ slunce Štědrého večera. Liturgickou barvou je 

fialová. Třetí neděle adventní se nazývá Gaudete a v liturgii je dovoleno užít barvu 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Latina
http://cs.wikipedia.org/wiki/Liturgick%C3%BD_rok
http://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1noce
http://cs.wikipedia.org/wiki/Teologie
http://cs.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1_Kristus
http://cs.wikipedia.org/wiki/Druh%C3%BD_p%C5%99%C3%ADchod_Krist%C5%AFv
http://cs.wikipedia.org/wiki/Prvn%C3%AD_ned%C4%9Ble_adventn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/27._listopad
http://cs.wikipedia.org/wiki/3._prosinec
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0t%C4%9Bdr%C3%BD_ve%C4%8Der
http://cs.wikipedia.org/wiki/Gaudete
http://cs.wikipedia.org/wiki/Liturgie
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růžovou. V západní tradici je advent také 

dobou zklidnění. Odpovídalo to životnímu 

stylu našich předků za dlouhých 

prosincových nocí. Dnes je však advent 

komerčně využíván, a proto o něm jako  

o době ztišení lze mluvit jen v prostředí 

křesťanských tradic. Výrazným symbolem 

adventu je adventní věnec ozdobený čtyřmi 

svícemi podle počtu adventních nedělí. Česká 

hudební tradice se může pochlubit 

výjimečným počtem kvalitních adventních 

písní. Uplatňují se zejména při jitřních 

mariánských mších zvaných roráty.V současnosti se jednotlivé adventní neděle 

označují jako železná, bronzová, stříbrná a zlatá. Toto označení je čistě komerční a 

nemá nic společného s křesťanskou tradicí Cílem tohoto označení je pouze povzbudit 

komerční pojetí Vánoc a podpořit zákazníky v nakupování vánočních dárků. 

Iveta Hermanová 

Vánoce, tradice, zvyky 

Málokteré období v běžném roce je opředeno tolika pověrami, zvyky a tradicemi jako 

jsou právě Vánoce. A jakkoliv je to kacířské, vězte, že se naše Vánoce neustále 

vyvíjejí, některé tradice zanikají a jiné naopak vznikají. 

  

Neodmyslitelný vánoční stromeček je 

z historického hlediska tradicí velmi 

mladou.  Poprvé se v českých zemích 

objevil vánoční stromeček počátkem 

předminulého století, v roce 1812. Již 

příští rok se objevil v mnoha 

měšťanských domácnostech. Na 

vesnici se začal šířit až téměř o sto let 

později, kdy první zmínky jsou z 

počátku dvacátého století z Valašska. 

Ovšem ještě stále to nebyl stromek 

takový, jaký ho známe dnes. Na 

vesnicích se zpravidla zavěšoval nad 

štědrovečerní stůl špičkou dolů a zdobil 

se převážně jablky, ořechy, později i 

perníčky.  

 

Jmelí 

Další „vánoční rostlinou“ je jmelí. Lidé si jeho zelené, postříbřené 

či pozlacené snítky nejčastěji připevňují na lustr, případně nad 

dveře. Zřejmě proto, že pod zavěšeným jmelím má muž právo 

políbit jakoukoli dívku či ženu. Nebo proto, že „kdo se pod jmelím 

políbí, druhému se zalíbí“ a jejich láska bude po způsobu jmelí 

věčně zelená. Každopádně darované jmelí nosí štěstí, a tak se při 

vánočních návštěvách hodí s sebou snítku přinést.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/Adventn%C3%AD_v%C4%9Bnec
http://cs.wikipedia.org/wiki/M%C5%A1e
http://cs.wikipedia.org/wiki/Ror%C3%A1ty
http://cs.wikipedia.org/wiki/Komerce
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                              Kapr 

Pojídání ryb k štědrovečerní večeři je též zvykem velice 

mladým. Ryby se totiž na stolech našich předků v tento den 

prakticky nevyskytovaly. Jedly se především polévky a 

luštěninová jídla. Například hrách, hrachová polévka či 

"pučálka", což je jídlo z naklíčeného hrachu, se hojně 

vyskytovala, protože prý zaručovala strávníkům hojnost na celý 

příští rok. Dále jste na stolech mohli vidět houbové omáčky, čočku, "kubu", sušené a 

vařené ovoce, krupičné a kukuřičné kaše polité medem nebo sirupem. 

Ryby byly nejprve záležitostí bohatých měšťanů, na vesnici opět začaly pronikat až 

ve 20. století. Dnes je neodmyslitelnou součástí vánočního stolu kapr. Nejčastěji 

připravovaný v trojobalu a usmažený. 

 

Zlaté prasátko 

Při zmínce o zlatém prasátku si v 

dnešní době snad každý vybaví malou 

holčičku v jedné známé reklamě a její: 

"Ne, ne, nemusím, já už ho vidím ... ". 

Jedná se o tradici, kdy se tvrdí, že 

pokud vydržíte celý Štědrý den se 

postit, tak večer se vám pak zjeví zlaté 

prasátko, které vám zaručí hojnost a 

dobrou úrodu na celý příští rok. Zřejmě 

proto, že zajišťování úrody už nebývá 

nejvyšší prioritou našich domácností, 

tak se také málokomu podaří 

zahlédnout stín zlatého prasátka, jak 

běží po stěně či stropu místnosti.  

 
Štědrovečerní magie 

Nikdy jindy se v českých domácnostech tolik nečaruje jako právě na Štědrý večer. 

Přes den nesmíte zametat a vynášet z domu odpadky a smetí, protože byste si vynesli 

štěstí z domu. Při samotné večeři počet strávníků musí být vždy sudý, pokud není, 

dává se talíř navíc pro nečekaného hosta. Pod talíř se dávají rybí šupinky, které si pak 

každý dá do své peněženky a ty zajistí dostatek financí na celý příští rok. A také se 

nesmí zapomenout, že se od svátečního stolu nesmí vstávat a odcházet až do skončení 

večeře. Protože, kdo to udělá, ten se už "příštích Vánoc nedožije".  

                                                   Rozkrojené jablíčko 

Po štědrovečerní večeři si každý může rozkrojit jablko napříč, 

tedy kolmo na stopku. Kdo ve svém jablku nalezne pěticípou 

„hvězdičku“ ze zdravých jadérek, může být spokojen. V příštím 

roce ho čeká zdraví a štěstí. Pokud je jádřinec červavý, lze se 

nadít nemoci. A když místo pěticípé hvězdičky jsou jadérka uspořádána do tvaru 

křížku, hrozí nejhorší. Osudu lze napomoci výběrem zdravého velkého jablka. 

Podobnou informaci jako jablka podle tradice ukrývají i vlašské ořechy. Kdo ve 

čtyřech nalezne zdravá jádra, bude sám zdravý celý rok. 

                                                    Lití olova 
Na přípravu náročnější, zato významově bohatší je staročeský zvyk lití olova. Nad 

plamenem či na kamnech se roztaví kousek olova, které se posléze najednou vylije do 

nádoby s vodou. Podle tvaru, do kterého olovo ve vodě ztuhne, přítomní usuzují, co 
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dotyčného čeká. Svobodné dívky se v něm snaží rozeznat tvář či monogram toho, kdo 

je jim určen. Výsledný tvar olova je také možné číst jako odpověď na předem 

položenou otázku.  

Skořápkové lodičky 
Poetický zvyk, který upoutá (nejen) každé dítě, je pouštění 

lodiček z ořechových skořápek. Několik vlašských ořechů se 

rozpůlí a do vyprázdněných polovin skořápek se připevní 

maličká svíčka  - nejsnáze  pomocí nakapaného vosku. 

Ořechová lodička se zapálenou svíčkou se vypustí do větší 

nádoby s vodou. Její plavba předznamenává životní dráhu 

toho, kdo ji vyslal. Když vydrží dlouho svítit, čeká majitele 

život dlouhý a šťastný. Jestliže se lodička pustí na volnou 

vodu, dotyčný se vydá na cesty, drží-li se při břehu, zůstane 

doma. 

                                                    Házení střevíce  
Na Štědrý den se svobodné dívky mohou svého osudu zeptat, čeká-li je v příštím roce 

svatba. Dívka hází střevícem přes hlavu. Jestliže dopadne patou ke dveřím, zůstane i 

nadále doma. Pokud ale bota zamíří špičkou ze dveří ven, čekají dotyčnou vdavky a 

odchod od rodičů.  

 

Třesení stromkem 
Tedy nikoliv vaším vánočním stromkem, ale nejčastěji mladou jabloní či zlatým 

deštěm na zahradě. Děvče si vyběhlo po večeři na zahradu, zatřáslo stromkem a 

odkud se první ozval pes, odtud měl přijít slečně ženich. Tedy buďto přímo z toho 

domu, či alespoň z toho směru.  

 

 

                                                    Rozkvetlá Barborka 

Svobodná dívka si na svátek sv. Barbory utrhne větvičku 

třešně nebo zlatého deště. Pokud jí snítka rozkvete do 

Štědrého dne, příští rok se vdá.  

 

 

Štěstíčka 
Na malé papírky se napíší zpravidla jednoslovná hesla (štěstí, zdraví, bohatství, 

svatba, dítě atd.) a ty se vloží do nádobky. Stolovníci pak po večeři losují. Převládají 

samozřejmě pozitivní hesla, negativním doporučuji se vyhnout. Použité heslo se vrací 

do nádobky zpět, aby další losující si mohl vytáhnout svou budoucnost z plné škály 

osudu.  

                                                             Koleda 

Tradice koledování sahá v českých zemích až do středověku a ještě v nedávné době 

byl tento zvyk součástí především venkovského prostředí. Koledníci obcházeli 
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stavení, zpívali písně a za přání všeho dobrého dostávali od hospodářů výslužku. 

Hlavní dobou koledování bylo období mezi Štědrým dnem a svátkem Tří králů (tj. 

24. 12. - 6. 1.). S tradiční vánoční koledou je spojen například svátek sv. Štěpána  

(26. 12.). Verše Koleda, koleda Štěpáne, co to neseš ve džbáně? Nesu, nesu koledu, 

upad sem s ní na ledu znají i děti, které se koledovat už nevydávají. Koledy se dnes 

zpívají jen u vánočního stromečku a i ty jsou stále častěji nahrazovány spíše 

pouštěním vánoční hudby. 

                                                              Ježíšek 

Po štědrovečerní večeři nastává okamžik, na který se mnohé české děti těší celý rok. 

Rodina se shromáždí kolem rozsvíceného vánočního stromečku, pod nímž se kupí 

zabalené dárky. Podle tradice je sem nepozorovaně přinesl Ježíšek. Na rozdíl třeba od 

Santa Clause tato postava nemá žádnou ustálenou vizuální podobu. Také způsob, 

jakým k dětem přichází, zůstává obestřen tajemstvím. Ježíšek je zdrobnělinou pro 

Ježíše Krista, jehož dětství je o Vánocích zdůrazňováno. Děti Ježíškovi před Vánoci 

posílají dopis, ve kterém ho prosí o to, co by si přály pod stromečkem nalézt. 

Původně v českých zemích nosíval dárky sv. Mikuláš, postava Ježíška sem pronikla 

až v devatenáctém století z Německa. České děti z obou tradic vytěžily maximum: 

dárky jim nosí jak Mikuláš, tak Ježíšek. 

Recept - jednoduché vanilkové rohlíčky 

 

1. Smíchejte na hladké těsto kostku másla, 
nebo tuku na pečení, čtyři lžíce pískového 
cukru, hrnek a půl mletých ořechů a dva hrnky 
hladké mouky. Nechte půl hodiny odpočinout  
v ledničce.  

2. Z vychlazeného těsta odkrojte půlku (druhou vraťte do ledničky 
na druhou várku), rychle vyválejte na váleček, ze kterého budete 
odkrajovat stejné kousky a z nich tvarovat rohlíčky. Ty rozložte na 
plech a pečte v mírně vyhřáté troubě asi deset minut. 

 

 

Zámek Raduň 

Po roční přestávce Vás opět zveme na zámecké Vánoce v době 
od 1. do 21. prosince 2012 denně kromě pondělka od 10 do 15 
hod.  V sobotu 8. a 15. prosince mezi 16. – 21. hod.  bude 
uspořádána oblíbená kostýmní prohlídka s programem.  
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Tříkrálová sbírka 2013 

Jako v minulých letech proběhne opět v naší 
obci Tříkrálová sbírka Charity Opava. 
Skupinky Tří králů navštíví naše domácnosti 
ve dnech  1. – 13. ledna 2013    a přinesou 
Vám požehnání do nového roku. Koledníčci 
jsou doprovázeni plnoletou osobou  s řádně vyplněnou průkazkou 
a zapečetěnou kasičkou. Výtěžek Tříkrálové sbírky  je určen na 
zkvalitnění péče o seniory. 

ODPADY 

Při sběru tříděných odpadů a sběru zeleného odpadu dochází ke 
stále větším nákladům, které se částečně hradí z poplatků za 
popelnice. Vyskytují se v obci případy, kdy domácnost nezaplatí 
za celý běžný rok ani jednu popelnici, ale přitom využívá sklo, 
plasty, zelený a velkoobjemový a nebezpečný odpad. Zdá se nám 
to nemožné, aby domácnost, či jednotlivec nevyprodukovali 
jedinou popelnici za celý rok. V příštím roce budeme tyto 
domácnosti sledovat, a pokud se bude tato situace opakovat, 
zvažujeme opětné přejití k paušálnímu systému za placení 
odpadu, který může být až do výše Kč 750,- na osobu a rok.  

Provozní doba obecního úřadu o svátcích 2012 

Čtvrtek 27. prosince - zavřeno 

Pátek 28. prosince – zavřeno 

Pondělí 31. prosince – zavřeno 

Naši jubilanti 

Na konci roku 2012 a začátkem roku 2013 se dožijí významného 
životního jubilea tito občané: 

          
           3. 12. 2012 Karel Pospěch, 70 let 
         11. 12. 2012 Jana Mainušová, 60 let 
         14. 12. 2012  Ludmila Hájková, 60 let 
         25. 12. 2012 Božena Hrušková, 92 let 

21.   1. 2013 Eva Stružíková, 60 let              
         12.   1. 2013  Anna Herudková, 60 let 

        
Všem jubilantům ze srdce gratulujeme a přejeme mnoho zdraví 
do dalších let.  
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Závěr roku 2012 a vítání nového roku 
 

Již tradičně se rozloučíme se starým rokem a      
přivítáme nový rok 2013 ohňostrojem na parkovišti 
za školou. Tímto Vás všechny srdečně zveme. 

 

 

Zajímavosti z naší školky 
 

V letošním školním roce máme ve školce zapsaných 50 dětí, jsou zde děti 
z Raduně, Vršovic, Chvalíkovic a z Prachovníku. Děti jsou rozdělené do dvou 
oddělení podle věku, v oddělení Berušek jsou děti ve věku od 2,5 do 4 roků, 
v oddělení Motýlků děti od 4 do 7 let. Děti se vzdělávají podle školního 
vzdělávacího programu Rok se včelími medvídky, starší děti mají možnost 
navštěvovat v odpoledních hodinách kroužky - hudební, výtvarný, přípravný 
na školu, angličtinu a gymnastiku. Pro zpestření programu připravujeme 
dětem různá kulturní představení. V říjnu si děti pohrály s Klubíčkem, 
v listopadu si mohly zazpívat s programem pana Čapoucha v předvánočním 
zpívání. Děti se již těší na Mikuláše a čerta a hlavně na vánoční nadílku 
spojenou se zpíváním a přednášením u stromečku pro rodiče. Na leden 
máme pro děti připravenou pohádku hranou velkými marionetami,  v únoru 
mohou děti jet na lyžařský výcvik a samozřejmě si zadovádět na karnevalu ve 
školce.  

Hana Říčná                                                                                                                             

MHD v Raduni 
 

Informujeme Vás o neustále stoupajících nákladech, které vznikají 
v souvislostí  s provozem MHD v Raduni.  Obec každým rokem přispívá vyšší 
finanční částkou, a proto je zcela nemožné přidávat další spoje mezi Opavou 
a Raduní. Pro informaci přehledná tabulka: 
      Rok                   Náklady 

2008 369 781,- Kč 
2009 346 768,- Kč 
2010 313 664,- Kč 
2011 388 838,- Kč 

124 192,- Kč objížďka 
2012 476 000,- (záloha) 

Ludmila Juráňová 

ZE ŽIVOTA SPORTOVCŮ 

Dobrý den, vážení sportovní přátelé - fandové fotbalu, chtěl bych Vás seznámit, jak 

se našim mladežnickým mužstvám dařilo v podzimní části sezóny 2012-2013. 
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SKRBEL sádrokartony "A" mini žáci 1+5, 2012-2013, ročník 2002 
 

PODZIM 

datum čas den zápas skore střelci branek 

6.9.2012 17:00 čt Komárov - Raduň 6 : 13 Orlík-6x, Píšala-6x, Groda 

18.9.2012 17:00 út SFC Opava - Raduň 12 : 2 Píšala-2x 

25.9.2012 17:00 út Raduň – Hradec n/M 4 :13 Píšala-4x 

30.9.2012 10:45 ne Malé Hoštice - Raduň 4 : 1 Píšala 

9.10.2012 16:30 út Raduň – Mokré Lázce 11 : 1 Píšala-5x, Groda-2x, Beránek-2x, Stružík, Pavelek 

15.10.2012 16:00 po Velké Hoštice - Raduň 0 : 3  

23.10.2012 16:00 út Raduň - Kravaře 4 : 5 Píšala-4x 

28.10.2012 15:00 ne Slavia Opava "A" - Raduň 11 : 5 Beránek-3x, Píšala-2x 
 

TABULKA PODZIMU 

1.Kravaře  7   7 0 0  76 : 22  21 

2.Slavia Opava "A"  8   6 0 2  94 : 26  18 

3.Hradec n.Mor.  7   5 1 1  89 : 28  16 

4.Malé Hoštice  7   4 0 3  26 : 57  12 

5.SFC Opava  7   3 1 3  81 : 29  10 

6.TJ SK Raduň  8   3 0 5  43 : 52   9 

7.SK Komárov 7   2 0 5  44 : 79   6 

8.Mokré Lázce  7   1 0 6  31 : 70   3 

9.Velké Hoštice  6   0 0 6   4 :  125   0 

 

 

 

STŘELCI BRANEK 

24 – Píšala Michal 

  6 – Orlík Lukáš 

  5 – Beránek Lukáš 

  3 – Groda Robin 

  1 – Stružík Nikolas, Pavelek Ondra 
 

 

 

 

Hodnocení podzimu: Sezónu jsme začali dobře, ale pak přišla slabá chvilka, jelikož 

jsme si museli zvyknout na nový styl hry. Kluci si na to ale rychle zvykli a zápas od 

zápasu se zlepšovali. Jelikož máme hodně silné soupeře v tabulce, tak jsme na 

pěkném šestém místě. „Máme se ještě co učit a na jaře chceme být minimálně do 

patého místa“, řekl trenér Vladimír Pavelek. 
 

SLEZSKÉ PEKÁRNY "B" mini žáci 4+1, 2012-2013, ročník 2004 
PODZIM 

datum čas den zápas skore střelci branek 

5.9.2012 17:00 st Raduň – SFC Opava "B" 6 : 4 Petzuch-4x, Lichovník, Müller 

9.9.2012 16:30 ne Slavia Opava - Raduň 2 : 18 Petzuch-11x, Lichovník-3x,Müller-3x,Šafarčík 

21.10.2012 11:00 ne Budišov n/B - Raduň 1 : 3 Vlašánek, Müller, Šafarčík 

24.9.2012 17:00 po Raduň - Kylešovice 7 : 6 Petzuch-4x,Müller-2x,Vlašánek 

28.9.2012 17:00 pá Mokré Lázce - Raduň 3 : 14 Petzuch-6x,Müller-6x,Vlašánek,vlastní 

10.10.2012 16:30 st Raduň - Štítina 13 : 0 Petzuch-5x ,Müller-2x, Šafarčík-2x, Vlašánek-2x, 

Orlík, Lichovník 

17.10.2012 16:00 st SFC Opava "A" - Raduň 11 : 3 Lichovník, Šafarčík, Vlašánek 
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TABULKA PODZIMU 

1.SFC Opava "A"  7    7 0 0  98 : 13  21 

2.TJ SK Raduň  7    6 0 1  64 : 27  18 

3.SFC Opava "B"  7    5 0 2  81 : 36  15 

4.Kylešovice  7    3 0 4  43 : 55   9 

5.Mokre Lazce  7    2 1 4  27 : 60   7 

6.FK Slavia Opava  7    2 0 5  29 : 72   6 

7.Budišov n.Bud.  7    1 1 5  23 : 49   4 

8.Štítina  7    1 0 6  20 : 63   3 

 

 

 

STŘELCI BRANEK 

30 – Petzuch Vojta 

15 – Müller Filip 

  6 – Lichovník Viktor, Vlašánek Berťa 

  5 – Šafarčík Filip 

  1 – Orlík Filip 

  1 – vlastní 

 

Hodnocení podzimu: Na sezónu jsme se začali připravovat v srpnu na hřišti  

v Raduni. Kluci na sobě makali, což se potom projevilo na hřišti v mistrovských 

zápasech. Za celou sezónu jsme jednou prohráli s SFC Opava rozdílem třídy. V zimní 

přestávce absolvujem zimní turnaje a kluky připravím na jarní část sezóny. „Kluci 

táhnou za jeden provaz a za to jim patří 1. místo v okrese r. 2004 v halovém turnaji,“ 

řekl trenér Marek Rubý. 
 

 

 

HEMAX PALETY starší žáci 1+7, 2012-2013, ročník 1998 
PODZIM 

datum čas den zápas skore střelci branek 

9.9.2012 14:00 ne Vřesina - Raduň 1 : 3 Schindler, Bradávka, vlastní 

19.9.2012 17:00 st Pustá Polom - Raduň  Odehraje se na jaře 

23.9.2012 15:00 ne Raduň – Malé Hoštice 3 : 3 Schindler-2x 

29.9.2012 14:00 so Velké Hoštice - Raduň 4 : 8 Kubesa-3x, Kvita-2x, Schindler, Rubý, vlastní 

7.10.2012 15:00 ne Raduň - Oldřišov 1 : 2 Kubesa 

16.10.2012 16:00 út Štítina - Raduň 4 : 4 Schindler, Staněk, Bradávka, 

Rubý 
 

 

 

TABULKA PODZIMU 

1.Oldřišov  6   5 1 0  35 : 7  16 

2.Malé Hoštice  6   4 1 1  35 : 4  13 

3.Štítina  6   3 1 2  27 : 17  10 

4.TJ SK Raduň  5   2 2 1  18 : 13   8 

5.Pustá Polom  5   2 1 2  18 : 16   7 

6.Velké Hoštice  6   1 0 5  10 : 50   3 

7.Vřesina  6   0 0 6  10 : 46   0 

 

STŘELCI BRANEK 

5 – Schindler Ondra 

4 – Kubesa Vojta 

2 – Kvita Pavel, Bradávka Ondra, Rubý    

      Michal 

1 – Staněk Danek 

2 – vlastní 
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HB TISK soutěž dorostu, 2012-2013 
 

PODZIM 

datum čas den zápas skore střelci branek 

19.8.2012 10:30 ne Raduň - Darkovice 7 : 4 Ryž-4x,Tkačík-2x, Schindler J. 

26.8.2012 14:45 ne Bohuslavice - Raduň 5 : 2 Stuchlík,Tkačík 

2.9.2012 10:30 ne Raduň - Darkovičky 2 : 5 Solný, Kreisel 

19.9.2012 16:30 so Komárov - Raduň 7 : 0  

19.9.2012 10:30 ne Raduň - Vřesina 1 : 6 Schindler O. 

23.9.2012 13:45 ne Šilheřovice - Raduň 4 : 1 Rubý 

30.9.2012 10:30 ne Raduň – Velké Heraltice 1 : 1 Kreisel 

7.10.2012 13:15 ne Kozmice - Raduň 3 : 2 Stuchlík, Plavec 

13.10.2012 12:45 so Háj ve Slezsku - Raduň 3 : 0  

28.10.2012 12:45 ne Malé Hoštice - Raduň 12 : 0  

4.11.2012 10:30 ne Raduň - Hněvošice 1 : 0 Solný 

11.11.2012 11:45 ne Bolatice - Raduň 2 : 2 Tkačík-2x 

 

 

 

 

TABULKA PODZIMU                                                                      

 1.Malé Hoštice 12   11 0 1  54 : 11  33 

 2.Darkovičky 12   10 1 1  42 : 14  31 

 3.Bohuslavice 12    7 2 3  44 : 25  23 

 4.Šilheřovice 12    7 2 3  37 : 28  23 

 5.Háj ve Sl. 12    7 0 5  66 : 25  21 

 6.Komárov 12    6 1 5  40 : 28  19 

 7.Vřesina 12    6 1 5  36 : 29  19 

 8.Bolatice 12    6 1 5  29 : 26  19 

 9.V. Heraltice 12    4 1 7  19 : 42  13 

10.Hněvošice 12    3 2 7  24 : 35  11 

11.Raduň 12    2 2 8  19 : 79   8 

12.Kozmice 12    2 0 10  25 : 44   6 

13.Darkovice 12    0 1 11  16 : 65   1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

STŘELCI BRANEK 

5 – Tkačík Tomáš 

4 – Ryž Tomáš 

2 – Kreisel Tomáš,Solný 

Danek,Stuchlík Mirek 

1 – Schindler Honza,Schindler 

Ondra,Rubý Patrik,Plavec Tomáš 
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Halové turnaje TJ  RADUŇ 
 

datum město umistění 

 ročník 2002   

6. 12. 2012 OFS Opava 9. místo 

2. 3. 2013 Olympia Bruntál  

10. 3. 2012 Bílovec  

ročník 2003   

19. 1. 2013 Hradec n.Moravici  

17. 2. 2013 Bílovec  

ročník 2004   

4. 1. 2012 Slavoj Bruntál 5. místo 

17. 11. 2012 Juventus Bruntál 2. místo 

18. 11. 2012 OFS Opava 1. místo 

6. 1. 2013 Bílovec  

10. 2. 2013 Štemberk                 

10. 3. 2013 Polanka                    

březen Domací turnaj   

ročník2005   

16. 3. 2013 Štemberk  

24. 2. 2013 Bruntál  

 

Poděkování patří trenérům a manželkám tenérů, sponzorům a všem, 

kteří pomáhají okolo fotbalu v Raduni. 

Přejeme krásné Vánoce a do nového roku všechno nejlepší. 
 

TJ Raduň 

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 

BLUDIŠTĚ 
 

    Dne 5. prosince 2012 se žáci 9. ročníku zúčastnili natáčení televizní soutěže 

Bludiště, klání, které snad zná každý. Naším soupeřem bylo Arcibiskupské 

gymnázium Kroměříž. Soutěž spočívá nejen v našich znalostech, ale i sportovních 

dovednostech a samozřejmě záleží na štěstí, jež bohužel v našem případě přálo 

soupeřům. Proti sobě stojí čtyřčlenná družstva. Za naši třídu byli nominováni kapitán 

Daniel Balnar, Veronika Rýžová, Štěpán Včulek a Otakar Beinhauer. 

    Natáčení proběhlo ve studiu České televize Ostrava – Radvanice. Na cestu 

jsme se vydali v pravé poledne. Ihned po příjezdu jsme ještě v bundách a s batohy 
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na zádech natáčeli úvodní spot, představující členy družstva. Poté se soutěžící vydali 

do kostymérny a maskérny, kde vyrušili moderátora Romana při obědě. Fanoušci se 

společně s učiteli odebrali do šatny a poté do studia. 

    To už se naši soutěžící připravovali na první nelehký úkol, který kombinuje 

sportovní výkon, soustředěnost a znalosti Tam se nám příliš nedařilo, avšak soupeři 

na tom nebyli o moc lépe. Druhá disciplína byla zaměřena na sport, koncentraci a 

rovnováhu. Další soutěž závisela na vědomostech soutěžících. Ani po této disciplíně 

jsme ze skóre nebyli vůbec nadšeni. Ale vše se změnilo v následující disciplíně 

s názvem leaserové bludiště, kde jsme získali plný počet bodů, a to v rekordním čase. 

A to nebyl jediný úspěch. Velice nás potěšil výkon naší třídní učitelky Dity 

Dragonové, která rovněž vytvořila soutěžní televizní rekord. Před poslední 

disciplínou, tajenkou, za kterou se udělovalo 15 bodů a která rozhodovala o výherci 

soutěže, jsme prohrávali pouze o jeden jediný bod. Bohužel měl soupeř štěstí, a tak 

jsme prohráli. 

V Bludišti se nám moc líbilo a všem doporučujeme, aby se zúčastnili. My 

osobně to znovu zkusíme. V televizi se na nás můžete podívat 6. února 2013. 

 

Vendula Gebauerová, Veronika Rýžová, 9. ročník 

 

Mikulášská veselice 
 

V pátek 7. prosince 2012 proběhla na naší škole Mikulášská 

veselice, kterou každoročně organizují žáci 9. ročníku. 

   Akci jsme začali plánovat už začátkem listopadu podle rad 

našeho pana ředitele, který byl vždy ochoten pomoci. Pro žáky 

nižšího stupně jsme připravili osm soutěží. Program jsme 

doplnili kulturním zážitkem v režii vybraných žáků. Pro žáky 

vyššího stupně jsme rovněž měli nachystáno sedm soutěží a kulturní vložku. Všichni 

účastníci soutěže vše zdárně dokončili a byli po zásluze odměněni sladkostmi. 

 

Vendula Gebauerová, Veronika Rýžová, 9. ročník 

 

Sběr starého papíru  

Jako každoročně i letos na podzim proběhl ve škole sběr starého papíru. Do 

sběru se aktivně zapojily všechny třídy. Celkem se nasbíralo 12 805 kg, což je 

průměrně na jednoho žáka 53, 80 kg. A tady jsou konečné výsledky:  
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Pořadí tříd:  

1. místo 5. třída    průměr na žáka 103,86 kg  

2. místo 2. B          83,90 kg  

3. místo 9. třída    60,55 kg  

 

Pořadí jednotlivců:  

1. místo Vendula Škutová     2. B    595 kg  

2. místo Viktor Vičan              5. tř.   381 kg  

3. místo Jonas Mückstein        5. tř.   350 kg  

              Kateřina Pavelková   9. tř.   350 kg  

Všem výhercům srdečně blahopřejeme!  

Den národů  

Jednou z akcí, která proběhla rovněž v podzimních měsících, byl Den národů. Děti si 

společně se svými učitelkami vybraly jeden stát a o něm se snažily zjistit co nejvíce 

zajímavých informací. A pak už jen 

zbývalo to dát všechno dohromady, pěkně 

se to naučit a nacvičit a předvést nejen 

žákům z ostatních tříd, ale i rodičům a 

prarodičům.  

A výsledek? Všem se to moc povedlo a 

navíc se žáci dověděli spoustu zajímavostí 

z nejrůznějších koutů světa jako např.  

z Argentiny, Španělska, Itálie, Velké 

Británie, Ruska nebo Spojených států 

amerických. Důkladněji poznali  

i své sousedy jako Slovensko či 

Rakousko. Často nechyběly ani názorné ukázky místních zvyků, tanců nebo 

typických sportů.  

Den národů se všem moc líbil a žáci i diváci se už zase těší na další. 
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TĚŠÍME SE NA VÁNOCE 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Natálie Plachká, 3. tř. 

 

 

 

              

 

 

 

 

              Veronika Štěrbová, 3. tř.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Amalie Heider, 3. tř. 

 

 

 

                 Marie Rychlá, 3. tř. 

 

 

 

 

 

 
 

Lukáš Vaida, 3. tř. 

 

 
 

Lucie Krejčiříková, 3. tř. 

 

 
 

Julie Frolichová, 3. tř. 

 

Vydavatel: obec Raduň, radun@telecom.cz, dragonova.dita@seznam.cz  

 


